



## 只此青绿

重庆市渝北庆龄幼儿园秋成园中五班 周米柚  
指导教师 乐珂

运用纸巾去剪贴山峰，结合色彩晕染的方法表现一幅美丽的青山云雾风景画。

青绿山峰的色彩美感，云雾在青山的怀抱中缭绕，时隐时现，让人仿佛置身于仙境之中，感受到了大自然的美丽与奥秘。



## 冬夜

重庆市渝北庆龄幼儿园秋成园大二班 黄敬哲  
指导教师 陈欣欣

用不同形式的剪纸搭建不同的建筑，用绚丽的色彩映射出万家灯火。表达了冬天虽然有冷风，但也有最美的雪景。灯光璀璨，展现出现代建筑独特的艺术之美，黑夜白雪充满了冬夜的氛围感。

## 小粽子

重庆市渝北区巴蜀小学校  
二年级1班 张子乔  
指导教师 彭媛媛

暑假的一天，我捡到了几片树叶。回到家，我仔细观察了它们的形状，一拍脑门，这不就是迷你版的箬竹叶吗，那我不如做几个小粽子吧！

说干就干，我小心翼翼地把叶子卷成漏斗状，再把余下的部分继续往上卷，直到只剩最后一小截的位置，塞进缝隙里固定，这样一个小粽子就包好了。然后我又用同样的方法连续包了三个粽子，剩下的树叶我做了一个粽子的蒸笼。我再用卷纸的芯做了个底架，还做了一个牌子，写上“小粽子”三个字。这样，一笼粽子就出现在了我和妈妈的眼前。

妈妈很高兴，我更是高兴得不行，为自己的小小创意感到骄傲。妈妈连连称赞我心灵手巧，没想到不起眼的小东西也能做出这么好看的小摆件。

## 我的好朋友

重庆市黔江区武陵小学校  
二年级4班 龚晨科  
指导教师 莫思桥

“话说刘备一行三人……”每当教室里传来这熟悉的开场白，我就知道，我的好朋友李翛然又要开始“故事专场”了。

李翛然高高瘦瘦，仿佛风一吹就要倒了似的，圆溜溜的脑袋上顶着一头枯黄的头发，好似秋天的稻田，非常有特点。他的眼睛不大，却炯炯有神，总是闪烁出智慧的光芒。小嘴巴粉嘟嘟

嘟的，像是草莓味的QQ糖，说起话来妙语连珠，特别能说会道。

他这个人呀，最喜欢做的事情就是读书，尤其爱看《三国演义》。课上，每当老师提到有关三国的话题，他就会滔滔不绝讲起来，根本没有其他同学说话的余地。下课了，他不是在看书就是在拉着同学讨论故事书里的剧情，当然，大家最喜欢的还是他的课间故事专场。桃园三结义、三顾茅庐、空城计……那些经典桥段被他记得滚瓜烂熟，人物也被他刻画得惟妙惟肖。

我很喜欢这个朋友，从他身上，我看到了知识的力量，我也要向他学习，希望我们的友谊一直延续下去。

## 我爱荷花

重庆市涪陵区荔枝希望小学校  
三年级2班 牟小雨  
指导教师 陈瑶

在外婆家门前，有一个不大不小的池塘。每年夏天，池塘里会盛开着一朵朵美丽的荷花，粉红的花瓣，翠绿的荷叶，给家里带来了一片清凉与宁静。

转眼，又到了一年荷花盛开之时，我迈着轻盈的步伐来到荷花前。我俯下身来，用手轻轻触了一下花瓣，那丝滑的表面让我尤为喜欢。透过层层叠叠的叶子，那一根根长着小刺的荷梗在水面上昂首挺胸。一阵微风吹来，荷花也随之摇曳起来，引来了一群蝴蝶翩翩起舞。

荷花虽美，但它们生长的环境却并不美丽。池塘底部沉积着厚厚的淤泥，每当夏天来临之际，都能闻到一股难闻的气味。但荷花却毫不畏惧，它们依然顽强地生长在这片淤泥之上，绽放出美丽的花朵。在我生活的这座

城市里，有许多平凡而伟大的人，他们如同池中的荷花，即使在淤泥般的环境中也能保持自己的高洁品质。而给我留下印象最深刻的莫过于每天上学都会遇见的那位清洁工人了。

每天早晨，当第一缕阳光洒在大地上时，那位清洁工人就早早开始了她忙碌的一天。她身穿橙色的工作服，头戴一顶草帽，手持扫帚和簸箕，默默地在街头巷尾清扫着。无论是阳光炽热还是寒风刺骨，她都坚守在自己的岗位上，为城市的整洁贡献着自己的力量。有一次，我好奇地走近她，发现她的脸上布满了皱纹，双手也长满了老茧。但她的眼中却闪烁着坚定的光芒，仿佛在说，虽然我的工作很脏很累，但我不能放弃，我要为这条街的整洁贡献出自己的力量。她的行为深深地触动了我。

她就像是一朵盛开的荷花，在城市的淤泥中独自绽放。她没有因为环境的恶劣而放弃，反而用自己的行动净化着这座城市，用自己的美丽和清香给这座城市增添了一份美好。她的存在让我情不自禁地想起了那句诗“出淤泥而不染，濯清涟而不妖”，她是我身边的一朵荷花，也是我心中永远的榜样。

我爱荷花，爱它的美丽和清香，更爱清洁工人的无私奉献和坚韧不拔。

## 手罢工了

重庆市涪陵区荔枝希望小学校  
三年级7班 秦晨曦  
指导教师 秦鸿

“吃饭时间到了，快去帮妈妈端菜！”

“今天作业太多了，快帮我写作业！”

我大声命令着手。

突然，我听到一声大喊——

“我不干了，我要罢工。”

“罢工？为什么呀？”我好奇地问道。

“因为你每天都命令我做那样那样，我连休息的时间都没有了，你不记得我以前很爱运动吗？”手委屈地说。

我还以为手在跟我开玩笑。第二天起床，我正准备穿衣服，就发现我的手握成了一个拳头，看来手真的罢工了。我只好把头把衣服铺在床上，又用肩膀吃力地把衣服抖了进去，才勉强把衣服穿了上去。

来到学校，只见早读委员正在组织同学们早读，可我怎么也拿不起书来，还被罚站了一节课，气得我直跺脚。上课了，老师提出了一个又一个问题，我很想举手回答，但是怎么也举不起来，老师叫记笔记的时候，我只能用嘴咬着笔写字，写出来的字歪歪扭扭，根本看不懂。

最后一节是体育课，我来到操场，突然感觉手在动。我猜它一定是想去打球，我趁此机会对手说：“要不你还是不要罢工了，我的学习任务的确很重，但我答应你，只要一有时间，就带你去打球。不过，你也要帮我快速完成学习任务。”手说：“主人，你说得有道理，那我们一言为定，现在是体育课，你快带我去打球吧。”我无奈地笑了笑。

我们终于和好了，我一定会遵守和手的约定，不要再让它罢工了。